19

atada

(AVERAGE )

—_aﬂmtAwmuolrﬁmﬁﬂaﬂmwnﬂnvﬂTﬂwaﬂm
gz ofwr 2, S R ¥ TR R 9 F T ww wem @ wm R
ﬂmﬁil

m_?&{énﬁrﬁwﬁﬂ

(@) " Tty @ o W
(b) T A = 3w < vy # g

1. WO o TFS SEme w sitem _“+1

2. Hanﬁﬁmﬁ%mﬁmaﬂnﬂ:Mlgh_"l)
3. Mnmmﬁaﬁﬂa’fmaﬁm:ﬂ_"z_ﬂz

4 W99 n WFA W9 wemed w1 g =n+d
5. K® WM n o ® eta - Nt

7. W n WA fawE gEms F1 st = n
8. TGR nTF B WEHd a9 HEmen #1 siuw =

1
2
9, AR n Wd weme @ T wm aww - (“+1]'(32"+1)

10. EMER n FF F P GEm = lea =%

1. TR n gl "emel 1 sl =

(n—1){2n-1)
B, ..
13. TUER n % Qi dewe & il w1 st =@

n(n-1" 1}
.4

12. MR n qof GE&A & o & St =

14, mnwmﬁ#ﬁwm

15. TR naw F [ wemsl @ W W e - -

16. TR n §H demst @ @it = stew =—_2("”;(2"”]

17. AR 0 GEEAS ® el 1 A =w

1. 12,14, 16, 18, 20 =T 3fww F@ & 7

m_ _ 12;20 =£

=16

[rl+1)n »

TRIGK : ¥ W«-ﬂﬂ 130 TR WA,

s - ﬁm;ﬁnm o 21

2. 7,14, 21,28, 35 W e Fm WL ?

3. TR & demelt = shw 20 §1 A wi Wit dew -
it ?
Speedy Solutfon :-
el HE = x
= W - 44
_x+(x+4)
2
sx=18
T WA - 44-18+4=

4, Wrmn@nﬂwm 28 §Y, 7 ¥ Wl wEt
Ao B wEm "y ?

Speedy Solution :-
Ueell WEAT = x
el e - x46

28 = x+x+6

o B WS - x=25
TN T FEA =51+ 6=25+6=31"

5. et wer 5 ww weERil o slwe 20 €, A SO
aar Bt dem ' ?
Speedy Solution :-
T e =20+ (5-1)w24
B WEm =20-(5-1)=16
TRICK : R n T4 1 fawn @&msit &1
() ohom = veeht wem +(n-1)
iy =€ Hem = dma o+ (n-1)
(i) B dem = shwm - (n-1)
6. AR 26 frem wemel @ st 100 ¥ A AR B
e 7 w7
Speedy Solution :-
o Hem =100=--(26a1} =100-25=75

wiy
3

1. mwgo vt shwreny 1o wd drfdes
oTr e W R oy e sy o wEE e
& ot 150 g W W 2
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Speedy Solution :-

T BE H TW =20x1+(19+1)=40
TRICK : 54 fFeft e o =1 =1fw (a1efq &) om & o1 ==
TN R, A IW oW W IR R =hE w I
= U F! Frafa® 9@ «
s o gfs = =it ¢ T S

wﬁfmm!qﬁm.aq.
i / o e / wlt B = -

ZJTE?@:-
6« () -
(O x () =+
0 = () - -
B = - - -

8. et mwan A 20 oHl o fww oy 18 wd AR T
fyreres =Y 3T YNt a o ST i afve ¥ 1 o = g

£ W 1 7 forerw @ a0y wAR ?

Speedy Solution :-
I WE & Underline ST St 3@

s 29 (+)
qﬁﬁﬂ‘ﬁ'l (+) W (4) = [+) = +
. o =t g =30x14(18+1)
g =30+19=48
o. 15 =it @ ol W 40 feFw &) T WU A @ 0
T & st e 2 fome @ El € A ) A e A
=fs &1 K ] ? '
Speedy Solution :-

a s (+) . : ;
0 B (o) ] x s
. T A =fE F R =15 x2-(40-2)
B ~30-38=-8=8
NOTE : fag =i Big R '

10. w%mﬁwﬁwmaﬁrmaﬁmvs%mﬁm
ﬁ?ﬁﬁwﬁ@j’gmﬁﬂmaﬁmaﬁm
72 W ST 1 A g g R R # W ofen WA ?
Speedy Solution :-
sitwa § #¥ =75-72=3
o & (o)
w4 (-) % () swrdfe)omo peni
., faam famg o U@ HF - 7'%3+472=21472-03

rvee o |

41, el = ¥ 13 o =t sl e 40 R §1 2 g BT
2 a7 ¥ 39E ofraa @ ¥ 4 fwe o gfig & W
A 37 AT T SET Bl & o weE e 7

Speedy Solution :-

o 3EA =40 + 4 = 44

dr o £ 132444452 o0

2

mm:mﬁmaﬁﬁaﬁmmﬁsaﬁmﬂmﬂﬂ.am
maﬁaﬁmﬁﬁ?ﬂaﬂmmmmzﬁmwmw
ﬁmtﬁﬂmaﬂmﬁmmwﬁaﬁmﬁﬁaﬁ#@mﬁwm
ot W = Wen § am A
12. %c&mmﬂgwﬁma&mmnwtnﬁwmmﬁ

a’;axr?fﬂﬂmﬂ‘rmaﬁmrzsﬁsmommtl?ﬁmqq

o3 o sl aw aad ?
Speedy Solution :-

sfqg o gfs =(26-21=5

1 AEd =26

gx5+26x3
.. 3l a9 =__3———‘41
[ 1vPE-6 |
13. wmﬁemﬁm‘rmaﬁmmﬁsf‘ﬁwa&w
ﬁm%,maﬁ@mﬁﬁmmanmt,ﬂ
' --.mur@w&mﬁﬁaﬁmmtnﬁwmmﬁwm
- e &0m ?
Speedy Solution :-
30 T I A -6x3+30=48 [FTC
TRICK : T =T w9917 .
=nqgaﬁa1mﬁ$#@nxaﬁmﬁqmmeplacemm
i T oA
fergs fam:-
shm § g5 B W (+) @ FA T W () T
14, 15 Tfwal 3 i aww o 2 feue @ w6 o §, .
T & T v e Ao 70 TR €, % W W@ W
¥R W T ST §1 A TN TG THE o aww w1 e ?

Speedy Solution :-
T =fF T TH =70-15%x2=4094

15. 11 Wi = e 50 §1 3 ¥ waw 6 WoAr W Al 49
3l aifim 6 v @ e 52 #1 A I How W W ?
Speedy Solution :-
HYH 6=6x(50-49)=6 -(A)
M 6 =6x(50-52)=6x(-2)=-12 -(8)
.. B9 gEA =50-{6+(-12)} =50-(-6)=56

TRICK : §&A1 =C+(A+B)
W@ C=Yel A
frg@ham:-v[ s 3 T g W wew | 1 s 8 a

(- fog @ =t 9w 1 ¥9 8 @ @) 85 w1 W w)
16. TRl 10 Hemei 1 oftad 40 &1 T wem uier el #

afrad 35 3w 3ifew 6 WEARN W i 43 1 @ wied
W& F A ?
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sed! Solution :-
.. §UM 5=5x(40-35)=25 (A) [

off 6=6x(40-43)= -18 (B) T 40« am]

. gt gEm =40-{25+(-18)} —40-7-233
HGTE:qﬁﬁwﬁm%ﬁﬂWﬂmﬂreakupﬁh
g7, 11 WG T WA 60 1 ufy g X wom 6 wwmW W=
sivera 58 3T A 5 WeEmait = afvew s6 &, A v wew
Fad ?
spoedy Solutlon =
wuw 5=5x(60-58)=10 (A)
aff 5=5x(60-56)=20"(B)

. B8 WEA =60+(10+20) =60+30=090

[‘eﬁ‘fsuﬂ[;a aﬂﬂa]

_ Ngﬁ':ﬂﬁ'(ﬂﬁammiﬁmmﬂﬁ;mﬁ@m

5+5=10 AP dEn 1w

15, Pt WETE & AT AANA 40°C M) ARy TR D WOH
art fedl w1 3iEd AT a3+C @t atfim 2 R @ shad
e 39°C 81 A =Y Rt s =@ gy 2

| speedy Solution :-*

gud 4 T =4x(40-43)= —12
sifem 2 57 =2x(40-39)=2
. Y A FoaEE

=40+(-12+2)=40-10=30°C
19, 12 BT & W Rt = 3= 40 AT T WG B W =l
5 T OF % W 3 B TR W 54 D TH W 42 fora
faan T AGT U I O T WIS ofF W At W 50 &
T T 74 Tora Temm man #1 4r wEt alvem == Bt 2
Speedy Solution :-

g 4uxi2+(54~42)-(14-5n)

[aﬁmay i |

12 _
40x12 12 24
_Tfﬁ 12 =40+1-2=39

| 20. 15 HeRtl w1 aivad 22 FTa far 79T | =€ A gar =

sl Fremrer waE 37 @ WO W e ¥ 22 foar mm

et Siw e ?
Speedy Solution -

W 3 =22x15:£37—22]:23 j

A. TE faeret 3 17 o wrt ¥ 85 T wAC foreh HRUT IR
stem & 3 T 9 ghig @ W @ 16 o URY F Ag I
3ivm =T grm 2 R

Seedy Solution :- , .

T 16 o W 7% B T W S —x
. WA R,

1511;35 "

. 16 o @l W A 3R = 3443=37
[ TRiCK : 16 & wrft @ A% sftwa - 85-16<3=37

22, W @@ A 19 wiftat wreh st o 7T wrel o 3 g
207kt Tt Hf FE grr AT T 10 T Y TwE frwa 1 Hem
= 1 w0 7w fran 20 A wER @ weE shea @ w2

Speedy Solution :-

19 +10 _

=x+3

=1 . x=30
20
- 209 el o #ed W —30-1-29
| TRICK : 2041 et 7 ofrem T =10+19x1=29 |

23. tfaw, War o wreaw @ e woE 3stc @
HrwarT, Unean iR guar @ aiea e 4o°c 1 3ty
AT =T AITET 39°C 7| A HAR T AIGEIT 4T e ?

Speedy Solution -

S+M+T=38x3=114°c
M+T+W=40x3=120°c
. W-8=120-114 =6°
o g,

W-39=6°

5 W=6+39=45

24, WER W R 4 N W e vrgd @ iiwa A 58°C 9m
e, wa I =i war eied R & a0 s so'c

- 911 3R UEe 3R uierd A & aowe 708 dm A wed
femt @1 QAW =@ oar ?

Speedy Solution :-

Tge-uiaar f&7 =4 x(60-58)=8°c
.+ el : Uieal =7:8

HW =1

1=8

.+ . B=8x8=64

25, ferelt =rem 3 o vt = ol 3fw 135 T S WO AR
 Frenfddi = sl o 90 %1 ok Ot e = st aiF 110
&, W T 3R B e A RrenfiEt v st v 2

Speedy Solution :-

e Td
135 90
110
20 25 =4:5

26, T wign ¥ 120 wlienidat & oty @ ofww 35t oiy
it g1 A witgiiEl & ot @ st 39 sl dwm AR
art itenidal & afer @ afrew 15 &Y, @ wien ¥ Iedol
g T faenfial & wWem wan ?

Speedy Solution :- '

—
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27, & Wemel = o 20 ) AR v Hew @ 10 /O
a{ﬁmmfﬁmaﬁmwm?
Speedy Solution :
a1 St =20 %10 = 200
TRICK : T8 YR & ¥ 1 3R ST6A @ 70 &0 & forg [
sfvga o fe Ser, WM, o0 A HM HW N FE A I
# S S, WeE, T A W T W Y TR T w2

28, 10 WEATS T aira 18 $1 afy W W ¥ 15 g fam
e e dEd =@ g ?

Speedy Solution :-
1 SiEd =18+15=33

20, forelt BETET@ A 30 T 1 10 3T O w3 I A [
@+ 60 T =g AT o Wit R sfvaw @e 1 % FW

. TEm @ o @ R Wit =1 e 7

Speedy Solution :-

WA S W Sid A = x T
2 30x +60 =40(x-1)
nx=10
. DTG 1 AR WGF 519 = 30 x 10 = 300 %

0. ﬁﬁwwwﬁﬁﬁmm,wmsﬁlﬁm e iR
3T # e siE B ol & 20 ifr ) R SR gW
St ofre gfivere ¥ e ot = A 100 &1 A T v
-ﬁ'ﬁmﬁmmm? '

Sgeedz Solution :-

WM H, G EW WG 3 B ST <y ol
o SR A W HE - 5420
s H+G+E = 3
A 100+ x+20=3x . x=60
. VT T WRAF = ¢ +20 = 60 +20 = 80

32, mmﬂmmﬁsailuﬁmwﬂﬁgﬁm
att T dwd @ A §) A ad ven w2
Speedy Solution :-
el A = 56x3 =168

wet : g@d . @l
4 LA S|
x2 2

. 7=168
_188x4 oo

7

33, wﬁmﬁwﬁazotlmﬁummmﬁmm
milﬂ’rafﬁma"rmﬁ'ﬁrmwwar&?

Speedy Solution :-
ot dema 1 A A = 20x5=100
. 3ifm Q wemell H A =100-70=30

., i -%*15

34, ufer wmER fagw €E&Ew A, B, C,D, E @t 3ia 15 1 ER
e FE E ?

Speedy Solution :-
e fF ¥ 5 waR HEAY HT:

5 (x+2), (x+4),(x+6).(x+8) B

.1:+(x+2]+(x+4)+(x+$)+{x+3)=-15
5

St Ty

W ox=11

. ETH A M =(x+8)=11+8=19

35. 8 ENr W 3w oy 2ot W W ¥ 9@ STH ¥ 2170
235 T 3T AT THEE! B T U T TGeh! i 1@ T
&1 3t wrgt v oftwm amy Ree wni ?

Speedy Solution :-
w6 wew % 8 geul # alww ey x @

., TR Y A AT _gx TN

T: T R o O Q) wes # ohed ey ad o
.. TTH Y FOHA JM =2y T4

T el W T IR WA W Q) G F @ W
[ F I F KA AT = 8x+ 2y - (21+23) = (Bx+ 2 -4

31, 7a‘::ram Br+2
ﬁwmaﬁmwm? o1 T, \+_v 44 ~(+2)

' Speedy Solution :- e

Ee HeH =7 oW WEm =35°0 b o o = 8x+2y-44=8x+16

7 : = 2y 60
e ﬁ'ﬂﬁ =_+35=£=21
! 2 2 . y=30 @4,
B

wroa {1281
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o ®&1 4 100 Freneft R, R ot ww 159 & uiw
el F0 B ¥ R T 17 o, 15 7, 16, 13
amuaﬁ%lmﬁﬂwaﬁmﬁqﬂmﬁaﬁaﬁmm%

?
wisa  @57TTE C)ead (D) 148

speedy Solu ion : (A)

speedy Solution

Fe & T A ® o 400, 1521500 T

w1 gt a9 5 fafial ) ey
=(17415416 413 +14)=75 =1

I T B WS o w8 gen =100-5=95

w0 i # s oy =——-_15°gs_?5=15 af

g ofemal & S AR A 2 fEme %) 9fz w o & s0
m°ma'ﬁm¢‘m“@wwﬁawm%lﬂq
R O AR OF AR T 2

(a) 66 fu  (B) 58 foFwe  (c) 68 i (D) 60 Fere
(RRB TSR A.S.M., 2004)

Speedy Solution : (A)

el T % TF SR AT Sen I O see e R
@ AR WY, & slem 9w A (3fs ¥R W)

A A S H I =W A o 3 39+ W o
wfedl #1 R/ FEN « 3w 3w W iy

. T AR T S H IR =5048x2-66 9

foelt Blec W oA M, I W 8 T oW W 3 T
wft =t @ o wan 4 =afm 3 w0 =i @ s @ d
7 257 afyw @d Rl df <7 e ww wd @ ?

(A) 27.50 TAT (B) 26 TUAT (C) 40 TUAT (D) 29.25 TTAT

(RRB TEMZ A.8.M., 2004)

Speedy Solution : (D)

m s ot Afrdl B oEm Ed - T
;. 9wl w1 shem ad =5 v

x=8x3+[£+2]
9

:x-%=24+2 = —=26

PREVIOUS YEAR'S RRB’'S QUESTIONS I

< O dema WO M 1246272
am wensl w1 e =1
am dena w1 Ha A 1147 =77
., Wl W@ -77-72=5
5. = e §, wam 9 w1 svga 15 agn sm 9 w5 162
ofy afm dem 192, @ waw wem 2 2
(A) 15 (B) 16 (C) 18 (D) 19

(RRB T24T G.M./T.M./Khalasi., 2003)
Speedy Solution : (B)

yam fF dems w1 A =15x3=45

Fifm §E& = 19

= gEmal F1 9 =45+19=64

. Sifr @ ems 1 M =16x3=48

L offm = ois T @ wemel W AN =48-19-29

5 WO HEA =45-29=16
6 T wweEm F 19 WAl & fog @ F1 @ fifvea o )

209 WY § T 100 Tl 1 TR @ & A TAH! i 237

qg S 1 20 ) 1 odtww ® 2 i

(A) 20 (B) 61 (C) 42

(D) 62 (E) §TH wr$ &
‘Speedy Solution : (D) : ; -
wr fF oo ® 19 TiE w1 oREm x ®
19 % x +100

20

= 20x+40 =19x+100

o x=60T

3T4: 20 TGl 1 A =60+2=62 T
7. folt e # 20 il #1 siww wivs S 1500 F

1A AR w1 A i g Wi R e, we st wfew

e H 100 T0 F1 G © W 71 W w1 WieE A & 2

" (A) 2000 FUT (B) 2400 FAT (C) 3600 FYAT (D) 4800 FIAT

(RRB SHUH-T=T A.5.M., 2002)

(x+ 2]:

= 20x-19x=100-40

Speedy Solution : (C)
Fiopiwafiafm el @ s sm A afs &, @
T TR =T Y 9T = T 0 i & W « o
.. I O BT P S =15004+21x100
= 1500 + 2100 = 3600 Tl

.'.x=23;9a29_25 s 8. U% FEl W 50 BT £1 40 FFE a9 W1 TF B Sal W
¢ qu 3 wHg & & o wen ° a0 WA €1 3 T R
4, H W&l 3% 3 9H | ITHI !
E’Tﬁﬂﬁ;m@gwﬁ? | | www ohem = 100 FW R o 2, @ W wE W
N MBI B oo (Fectom #) oo 7 :
A8 Lo c) 5 ( (A) 35 (B) 36.9 (C) 40 (D) 45
! (RRB gZ4al G.M./T.M./Khalasi., 2003)
Speedy Solution : (C) - - : e
B: Yo = o =12 Speedy Solution : (A)
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ﬂﬁﬁ?ﬁu@ﬁmﬁﬂwﬁﬂﬁ?ﬂmmﬂh@mﬁazﬁm
W g = o S, @ (= ¥R W g FAw A
—o@ T SfE w1 R TE W weA x aire

=4°—E}1—:m+;)9:40—5=35 femare
Wﬁ@ﬂﬂﬁaﬂaﬁwmﬁ%“%aﬂ?ﬂﬂﬂ
ﬂaﬁnﬁmaﬂmmmsrﬂlaﬁmﬁmﬁw
@ AR W A T e 2

(A) 51° (B) 52° (C) 55° (D) 58°

Speedy Solution : (D)
HHaR Q TRER O ed AT = 48°

HMaR § TREAR TF Hel AT = 48°x4 = 192°
FTe A YFAR o6 fed A = 52°

el q YERAR T B AT = 529xd = 208°

. WWER ¥ YEEER T A AOAH = 208° +42°= 250°

- YFRAR S AIHA = 250°-192°= 58° '

10. wnﬁm#smaﬂaﬁmmaoaﬁ%lmzzaﬁm
w aE AR § wer Wy @ ofE g e 2
@22 (EE o (€) ssad  (D)3zad

' : (RRB T2 V.C., 2001)

Speedy Solu-r.'on : (D)
TF 9T ® AR S & A% 9% AwE H

-2
staa &g =150'J4 2=1i—3=:32 G|

1. i T w60 FTA iteE ww R 81 AR T 9 10

9 SfUF g w8, 9 Fd9H sired & ?
(D) 62 T

(A) 60 TTAT (B) 70 BTAT  (C) 58 waar

Speedy Solution : (D)
i g = 80x5+10 _310 g5 wuym
5 5 :
12. 25 weAEl # st 18 21 wum 12 HEME T 3fEa 14 a0
FFm 12 Hemed w1 s 178, @ Wed wen g 2
(A) 72 (B) 78 (C) 85 {D) 28
. -
Speedy Solution : (B)
el dem w1 siea = (25 x18)- (12 14+12x17)
=450-(133.«204]:450-372:78
13, ?Wﬁmaﬁmm%m‘rﬁﬂmu@nn%ﬂwﬂﬂw
2 )
(A)2M=N  (B)2N (C) 2m

(D)M=N

.Speedy Solution : (A)
o e wen xR

_N+x
2

s x=2M-N

M

Speedy Solution : (D)

(RRB faaatTg. A.S.M., 2001)8

(4. A @i @1 9 50, 60, 6
a1 siraw awm € ?

(A 62T (B)60.5U  (C) 60T (D) 59 AH

(RRB 3TSTHT A.S.M., 2001)

{50+60+65+62+6?+70+64+45+48) -

9
demal w1 a8 81 Wi

A g9 =

15, gw@nal w1 sitem 68 a9 ET71 6
14 HrEmal 1 A gm 7
6
o 77

(A) 6 (B) 5%

(RRB ==T¢ G.G., 2000)

Speedy Solution : (B)
8x6+6x8 _48+48 96 _48

14 7

16.
o demal &1 ad B 7
(A) 8 (B) 10 (c) 11 (D) 12

B o v 4. 2000
Speedy Solution : (D)
o o 9 2F deme W o x €, d e,
- 5x9=3xT+2xx =
= 2y=45-21=24 ax=12
17. 11@ﬁ#fmaﬂﬂﬁao%|.wﬁﬁ.ﬂ*@miﬁmﬁm#
am,aﬁquq‘hwaﬂﬁﬁzsamaﬁntrhmaﬁmza%,
& gadt gEm ® ?

(A} 78 - (B)70 (D) 60

()65 |

Speedy Solution : (C) -~ - -
w fE wedl dEm x ¥, W WAEER,
11x30=5x25+5x28+x ' &
= 330=125+140 +=x
5 Xx=330-265=65
¥a; Todl HEA1 65 B

18. UF TN D 20 ASH ! wa swg 1299 ¥ IX I
e Y G ft Sig & W, @ sia oy 13 @ Wl
21 s W oy # 2 -

(A) 353& (B)3sad  (c)3a=d  (D)3zEd

Speedy Solution : (D) '
AT FT A WA T D R st sy A e oA
37: W ¥ A STEYE H AN = ved w1 ofwa +
e « offwa A gfg =12+21+x1=12+21=33 =d

19, % BERE W 3591 £1 SR 7 AUF W W W, A 79

@ 42 7 qEd &, R st 1 v e #H5w W
= B ? 7
(A) 3.50 FUET (B) 3.76 FUAT (C) 420 TUAT (D) 490 FUAT

Speedy Solution : (C)
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5. 62, 67, 70, 64, 45,48 T &, 7 |
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63

7 |
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m fF 9 @ e = '

5 9TTIER,
i_1=:l'+42
35 42
x_x+42 6x - 5x—-210
= == =1 = R SRme Uy
35 42 210 :
¥=210 _
210 = r—-210=210
~ox=420 7949l

20. Th B B 10 wHARE R e amg 2200 Tow 1 o
%oummwua?ﬁar&#ﬂm%m% 4t ¢ sita
ang Tt ? :

(A) 2244.44 ®OAT
(C) 2364.44 ®UAT

(B) 2044.44 aar
(D} 2404.44 TTAT

Qgg[ Solufion : (B)
g =AfFal i 7 g s -w = 204444 T

21. Wﬁmﬁlaﬂwwﬁq’fwwﬁﬁaaaﬂm%l 17 4 T
% 9% 85T T 2, mﬁmmﬂﬁsaﬁaﬁ:ﬁm
21 17 wifEl = ol w3 ;

(A) 38 (B) 37 €36 . (D)35

Speedy Solution : (B)

AT o oot w1 16 WRET W sia o 1
- 16 WIfEl ¥ e 1 ®E W =16xx=16x
A A7 HE T 165485

16x + 85
i =x+3
1T '

= 16x+85=17x+51
16 Tfal &1 of|a =34
d: 1?Wﬁﬁﬁa‘lﬁﬂﬁ€3ﬂﬂ'ﬂ =x+3=34+3=37 U
22. 9 Wemad w1 ik 7 a7 o deAsd W osima g 2
whfim w7 4 @t geed w1 sitem @ ?
15 1
ID}-BE

= 17x=16x=85-51"

14
(A) 8 ® 7% © 8%

S Solution : (B)
< I9x7+7x9
T wfiafew dems @ s =—— —

_63+63 126 __14
16 16 16

23, 3@ wenst w1 sl 12 81 2 waw wom d 29 gfa =
& W, @ Wems ® ¢ gged I fwa € ?
(A) 12 (B) 13 (C) 14 ()15
(RRB WA T.C.,

gedy Sol 1 (C)

(RRB ]EI’I”&T Clerical, 1999) %

(RRB q=T2 Clerical, 1998)j
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12x8+2x8 96+16 112
T s - 8 =% "8

24, 12090 gR1 TH when A U T HAE F1 A 3531 o
=l Bl g WA T S w1 e 39 @ A ST o
g ol M s w efma 152, @ when o dCl TEl
e ¢ ?
(A) 80

(C) 100 (D) 90
(RRB 31SHT T.C., 1997)

(B) 110

Speedy Solution : (C)

g fR when § s wE « #)
.. et v =(120-x)
.| W, '
l39x.r-+(120—x)x15=12[}><35

= 39x+1800—16x=4200 = 24x = 42001800
2400 .
- = 24x=2400 r S X = 2
st when ¥ ¥l B F w@N 100 A
25. T qedard H 11 Gl 1 9 fea T €1 12 uid § 7w
90 T e @ SR FE iEa 5T B W #1 12 Wil 9%
¥ Tgw oftga ® ?

=100

(A) 127 - (B) 145 . {C) 150
(D) 217 ' (e) 39 Wr§ T
: (RRB TZ4T A.S.M., 1997)
Speedy Solution : (B)
e fF 11 OfEl o aoca @1 | xR
M TS H R T o1k < 11x
. 1208 ® H/A T 211490
L“;;’_gﬂ=x_5 ]
= 11x+90 = 12x - 60 = 12x-11x=90+60
. x=150
YT w stEa W ox=150
128 ot & 3§ W shwm —-—-"“1152*9%-1:—:,0- 145

26. A, BTUI C 1 3t R 45 FFme 21 afz Aam B sl W
40 fFme Y wen Baﬁrc:ﬁaﬁwmuﬁm ¥, 7@ B®
e ?

(A) 17 fpure  (B) 20 forme (C]ZGﬁFﬂP
(D) 31 fFm (E) &7 =g 7t
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Speedy Solution : (D)

(A+B+C)H FA R - 45x3=135 TRl
(A+B)F & R -40x2=80 fFWe
(B+C)F FA WR =43x2=86 fFme

5 CH WR =[(A+B+C)|-(A+B) #1 W
=135-80 =55 fFm.

. B! YR =(B+C) % YR-C F ¥ =86-55 =31 fme
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